

**Einladung zur Gebiets-Service-Konferenz am  
15.07.2018 nach Frankfurt a. M.,  
Bildungszentrum Hermann Hesse, Hainer Weg 98**

**Dies ist auch die Einladung zur Mitgliederversammlung des NAGKM e.V.**

Liebe NA-Freundinnen und Freunde!

Willkommen zum Treffen der Gruppenvertreter/innen sowie ihrer Diener und Dienerinnen.

**Vorläufige Tagesordnung**

10:30 Gemeinsames Frühstück

11:00 Beginn der Konferenz

- Gelassenheitsgebet
- Verlesen der 12 Traditionen und des 4. Konzeptes
- Vorstellungsrunde
- Teilnehmerliste, Stimmberechtigte
- Sammeln neuer Geschäfte und Anträge, Festlegen der Tagesordnung  
**(Wichtig: Zeitpunkt und Dauer des Informationsaustausches zu den Themen GSK-Inventur und K&E sind zu berücksichtigen und ins Protokoll aufzunehmen).**

1. Annahme des letzten Protokolls

2. Kassenbericht

3. Berichte der dienenden Ämter: Chair, Protokoll, Gebietsdelegierte/r, Meetingsliste, Webservant

4. K&E: Bericht

5. ÖA: Bericht

6. Berichte aus den Gruppen

7. NAGKM: Mitgliederversammlung

8. Wahlen: Stellvertretung Kasse

9. Alte/laufende Geschäfte

- K&E-Infomeetings, Willkommenbuttons

10. Neue Geschäfte/Anträge

- Termin + Ort nächste GSK
- 7. Tradition, Konferenzende, Ausgangsrunde, Gelassenheitsgebet

Gute 24 h

Ralf

## **Intro:**

- Begrüßung durch Ralf (Chair)
- Lesen der Traditionen und des 7. Konzeptes, Gelassenheitsgebet
- Vorstellungsrunde
- Teilnehmerliste
- Beschlussfähigkeit
- Neue Geschäfte/Anträge

**Anwesend sind 26 Mitglieder/innen.**

**Stimmberechtigte: 14, beschlußfähig.**

## **Tagesordnung:**

1. Annahme des letzten Protokolls
2. Kassenbericht
3. Berichte der dienenden Ämter
4. K&E
5. ÖA
6. Berichte a. d. Meetings
7. NAGKM
8. Wahlen Chair, Protokoll, Vertretung für beide Ämter, Webmaster
9. alte/laufende Geschäfte
  - Barrierefreiheit für Gehörlose
  - GSK-Inventur
10. neue Geschäfte
  - Odenwald-Convention, Vorschuß
  - Komitee zur Ausarbeitung von Kassenrichtlinien, Bericht
  - Fahrgelderstattung, Änderung der Kilometerpauschale
  - K&E, fester Zeitrahmen für den Erfahrungsaustausch, K&E-Starterpaket
  - „Nur für heute“ online, Copyright
11. nächste GSK

### **zu 1. Protokoll**

Das Protokoll der GSK vom 14.01.2018 in Mainz wird angenommen. Korrektur: Das im letzten Protokoll erwähnte Treffen zwischen NA-Mitglieder/innen und Studenten der Polizeischule in Frankfurt/M. fand nicht 2018, sondern schon 2017 statt.

### **zu 2. Kassenbericht**

## Kassenbericht für die GSK am 08.04.2018

Kontostand NASPA € 531,82  
Kontostand Handkasse € 986,78

**Gesamt € 1.518, 60**

## Spenden seit der letzten GSK am 08.10.2017

Meeting Frankfurt (LGBTQ) € 50,00  
Meeting Frankfurt, Mi € 100,00  
Meeting Frankfurt (Saturday Night Party) € 200,00  
Meeting Frankfurt (pers.), So € 70,00  
Meeting Darmstadt, Mi € 300,00  
Meeting Darmstadt, Fr € 200,00  
Meeting Limburg € 700,00  
Meeting Gießen, Di € 100,00  
Meeting Bingen € 50,00  
Meeting Bad Homburg € 30,00  
GSK, 7. Tradition € 87,70  
Sylvesterparty, Spenden € 1.328,45

**Gesamt € 1.216,15**

## Ausgaben

GSK, Fahrgelderstattung (GSK-Diener) € 101,50  
GSK, Frühstück € 63,66  
GSK, Miete € 10,00  
K&E u. ÖA, Komitee-Arbeit € 154,00  
K&E, Literatur Preungesheim € 126,50  
K&E Offenbach € 99,30  
K&E Offenbach € 53,50  
K&E Marburg, Friedberg, Herborn € 142,30  
K&E Waldmühle € 62,70  
Convention „40 Jahre NA Frankfurt“ € 2.500,00  
Spenden an die RSK € 1.000,00  
Kontoführung € 26,55  
Webseite € 23,13

**Gesamt € 4.363,14**

**Für das Kassenamt wird ein/e Stellvertreter/in gesucht.**

**zu 3. Berichte der dienenden Ämter (außer Kasse, K&E, Verein, ÖA siehe jeweilige TOPs)**

**Chair:** Ralf, anwesend, übt das Amt der Chairperson zum ersten Mal aus, Houman (stellvertr. Chair) fehlt entschuldigt.

**Protokoll:** Volker, anwesend, Patrick (stellvertr. Protokollant), anwesend. Werden das nächste Protokoll gemeinsam schreiben.

**Gebietsdelegierter:** Schahin (F) ist GD, Walid sein Stellvertreter. Schahin berichtet von der letzten RSK. Die Datei, die Schahins Bericht von der 102. RSK in Frankfurt/Main am 02.03.11.2018 beinhaltet, wird diesem Protokoll als Anhang mitgegeben. Schahin, dessen Amtszeit als GD zur nächsten GSK ausläuft, bittet die Anwesenden um die Zustimmung seiner Nominierung für das Amt des Regionsdelegierten.

**Meetingsliste:** Die Kommunikation zwischen NA-Mitglieder/innen und Daniela (ML, anwesend) wird beanstandet. **Wichtig ist, daß die Meetingsliste immer auf dem neuesten Stand gehalten wird.** Thomas hat Daniela unterstützt, die Meetingsliste ist aktuell.

**Webservant:** Thomas, anwesend, Cihan (stellvertr. Webservant), entschuldigt abwesend. Thomas, der vom Hauptamt zurücktreten und Cihan vorher noch einarbeiten möchte, schlägt vor, diese Angelegenheit im Verlauf der kommenden GSK zu thematisieren, wenn auch Cihan anwesend sein wird. **Information zur Deutschland-Website von NA: Die lokalen NA-Websites der Region sollen Schritt für Schritt in die Deutschland-Website von NA integriert und als eigenständige Websites geschlossen werden.**

#### zu 4. K&E

Rainer ist dabei, die K&E-Liste neu zu erstellen, zu aktualisieren und zu vervollständigen. Er bittet die Gruppenrepräsentanten des Gebiets Mitte um Mithilfe, damit eine städteübergreifende Komiteebildung und -vernetzung gewährleistet werden kann.

#### Zu 5. ÖA

Marion (Da) ist anwesend. Sie berichtet vom Wiesbadener Psychiatrietag am 14.10.2018, auf dem NA mit einem Stand vertreten war, und von einer Informationsveranstaltung zum Thema Sucht vor Polizeischülern in Frankfurt/Main, die für alle Seiten positiv verlaufen ist und bei Gelegenheit wiederholt werden soll.

Die vom ÖA-Komitee der Region initiierte Hotlinenummer kann aktiviert werden. Es werden Mitglieder/innen für den Telefonservice gesucht. Bewerbungsbögen können unter folgender Nummer angefordert werden: **0 800 4453362**

#### zu 6. Berichte aus den Gruppen

Frankfurt, Di: Stefan (GR), regelmäßiges Nachmeeting.

Frankfurt, Mi: Peter (GR), entschuldigt, 20–25 Besucher/innen.

Frankfurt, So: Esmail (GR), persischsprachiges Meeting, € 210,00 sind in der Kasse, 13-18 Teilnehmende..

Frankfurt, Mi u. So: Mesan (GR), persischsprachige Meetings, im So-Meeting € 131,50 in der Kasse, beide Meetings sind gut besucht.

Darmstadt, Fr: Angela (GR), 30-40 Mitglieder/innen, alle Hauptämter sind besetzt, Vertreter/innen werden gesucht, Kassenstand € 238,00. Sprecher werden gesucht. Kündigung des Meetingsraumes zum 30.09.2018. **Ein neuer Meetingsraum in Darmstadt wird gesucht, sowohl für das Mi- als auch das Fr-Meeting.**

Darmstadt, Mi: Marc (GR), gut besucht, 20-30 Besucher/innen, Kassenstand € 80, Miete bezahlt..

Darmstadt, an jedem 4. Di im Monat: Alice, Frauenmeeting, 3-8 Besucherinnen, € 100,00 in der Kasse.

Heppenheim, Mi, ab Mai 2018 Do: Jan (GR), 4-10 Teilnehmende, Ämter sind besetzt, Sprechermeeting (1x monatlich) K&E-Service, keine Miete, Kassenstand € 129,44. Über Besuche von außerhalb würde sich das Meeting sehr freuen.

Wiesbaden, Do: Ali (GR), 20 Teilnehmende, Ämter besetzt.

Mainz, Mo: Jan (GR), ca. 6 Besucher/innen, Servicebereitschaft hält sich in Grenzen, das Weihnachtsmeeting war sehr schön, Kassenstand € 128,00, es sind noch offene Rechnungen zu begleichen, der Rest des Geldes wird gespendet

Mainz, Mi u. So: Shahin (Mz) ist GR von beiden Meetings (persischsprachig), 10-12 Besucher/innen, maximal € 70,00 in der Kasse.

Koblenz, Mo: Christian (GR), kleines Meeting, manchmal mit nur 3 Anwesenden.

Koblenz, Mi: Muki (GR), um die 30 Besucher/innen, darunter auch Neuzugänge, viele aus Einrichtungen.

Limburg, Fr: Roland (GR), 5-12 anwesende Personen, die Ämter sind besetzt, viele Besucher aus dem Maßregelvollzug, **Unterstützung des Meetings durch NAMitgliederinnen von außen ist erwünscht.** In der Kasse befinden sich noch € 300,00, gespendet wurden € 700,00.

Marburg, Fr: Sandra (GR), ca. 10 Teilnehmende, Ämter außer dem des/der stellvertr. GR alle besetzt, kaum neue Mitglieder/innen, Kassenstand € 110,00, € 100,00 Spende an die GSK. Meetingsraum bei der Aidshilfe Marburg ist mietfrei, der 7. Tradition zur Genüge wird an die Aidshilfe gespendet.

Offenbach, Do u. Fr: Olaf (GR), 20 Besucher/innen im Freitagmeeting, höhere Servicebereitschaft. Die Ämter sind besetzt, die Miete ist bezahlt, der Konflikt mit den Vermietern konnte beigelegt werden. € 250,00 in der Kasse, € 100,00 Spende. Neues Meeting in der Offenbacher Klinik, jeweils im Anschluß an ein Infomeeting, 5 Mitglieder/innen, 8 teilnehmende Interessierte aus der Klinik, € 4,00 Euro in der Kasse.

## **zu 7. NAGKM e.V.**

Mitgliederversammlung findet nicht statt.

## **zu 8. Wahlen**

Nominierung Shahins zur Wahl des Regionsdelegierten wird beschlossen.

## **zu 9. Alte/laufende Geschäfte**

zu 1) Beim Thema „Barrierefreiheit für Gehörlose“ wird auf die Zuständigkeit der RSK verwiesen.

zu 2) An der GSK-Inventur waren 12 Mitglieder/innen beteiligt, die von der GSK-Inventur an die Meetings im Gebiet Mitte wurden von nur 2 Meetings beantwortet. Zur GSK im Juli soll der Thematik „GSK-Inventur“ ein Zeitrahmen von 30 Minuten zur Verfügung gestellt werden. Die nächste GSK-Inventur wird am 22. April in Darmstadt stattfinden, Dauer: 10 – 14 Uhr.

## **zu 10. Neue Geschäfte/Anträge**

zu 1) Das Komitee zur Vorbereitung der Odenwald-Convention am 01. – 03. Juni 2018 beantragt € 500,00 Vorschuß. Geld ist vorhanden, der Antrag wird zustimmend beschieden.

zu 2) Komitee zur Ausarbeitung von Kassenrichtlinien:

Um eine Fahrgelderstattung für den K&E-Service geltend machen zu können, muß der Name des den Service ausrichtenden Meetings sowie das Ziel (Therapieeinrichtung, Justizvollzugsanstalt usw.) angegeben werden.

Das Fahrgeld der Dienenden Ämter auf der GSK wird von der GSK übernommen, das der Gruppenrepräsentanten vom jeweiligen Meeting, es sei denn, in der Meetingskasse ist kein Geld vorhanden, in diesem Fall übernimmt die GSK-Kasse die entstehenden Kosten (siehe Beschlußprotokoll, 09.10. 2016).

Die Rechnung für angeforderte K&E- oder ÖA-Literatur soll zwecks Übernahme der Kosten durch die Kasse des Gebiets Mitte an den Kassenwart weitergeleitet werden. Bitte angeben, ob es sich um eine Bestellung für K&E oder ÖA handelt, in der Rechnung in dem mit „Firma“ betitelten Feld.

Hat ein Meeting kein Geld, aber viel Zulauf von Neuankömmlingen, können Willkommenbuttons von der GSK-Kasse übernommen werden.

Die Ausgabe von Willkommenbuttons in Infomeetings ist sehr kostenaufwendig, Notwendigkeit dieses Vorgehens wird zur nächsten GSK gesondert diskutiert werden.

zu 3) Der Antrag des Kassenkomitees, das Kilometergeld von € 0,25 auf € 0,20 abzusenken, wird mehrheitlich angenommen.

zu 4) Ab der nächsten GSK soll es wieder einen festen Rahmen für den Erfahrungsaustausch über den K&E-Service geben. K&E-Starterpakete müssen begründet und beantragt werden, es gibt sie nicht automatisch.

zu 5) Das „Nur für heute“ (online) kann verschickt, aber das Copyright darf nicht verändert werden.

## **11. Nächste GSK**

**am 15.07.2018**

**Bildungszentrum Hermann Hesse in Frankfurt a. M., Hainerweg 98**

**10.30 h gemeinsames Frühstück, 11.00 h Beginn**

**PS: Informationen zu NA allgemein, den Meetings und speziellen Servicethemen:**

- Webseiten
  - Region: [www.narcotics-anonymous.de](http://www.narcotics-anonymous.de) (Info+Berichte: /files/  
Literaturkomitee: /litkom\_files/, ÖA: /pi\_files)
  - Mediothek: [www.na-mediothek.de](http://www.na-mediothek.de))
  - Gebiet: [www.na-mitte.de](http://www.na-mitte.de)
  - Andere: [www.na-berlin.de](http://www.na-berlin.de), [www.na-gebiet-sued.de](http://www.na-gebiet-sued.de), [www.na-nord.de](http://www.na-nord.de), [www.na-west.de](http://www.na-west.de), [www.na-suedwest.de](http://www.na-suedwest.de))
  - Schweiz: [www.narcotics-anonymous.ch](http://www.narcotics-anonymous.ch)
  - World: [www.na.org](http://www.na.org). Mehr: [/links-toc.htm](http://www.na.org/links-toc.htm)
- RSKe-mails (Auswahl):  
(chair; rd; vereinvorsitz; webmaster; pi (das is ÖA); litkom; berlin; schweiz; mitte; nord; sued; suedwest; west; etc.)@narcotics-anonymous.de
- Büro: Narcotics Anonymous Kontaktstelle (Neuer Name/Mailadresse ist in der Entscheidungsfindung)  
Haus der Volksarbeit (3. St. hinten re.)  
Eschenheimer Anlage 21, 60318 Frankfurt, Tel.: 069/1501-197  
Öffnungszeiten  
Mi von 15.00h bis 18.00h  
Email: [office@na-mitte.de](mailto:office@na-mitte.de)
- Gebiet Mitte: Narcotics Anonymous, NAGKM e.V c/o, Narcotics Anonymous Kontaktstelle siehe oben, E-Mail an das Gebiet: [info@na-mitte.de](mailto:info@na-mitte.de), oder die GSK: [chair@na-mitte.de](mailto:chair@na-mitte.de)

